
  تمرین
  :لدى نقترح علیك المعطیات التالیةبعض مظاھر انتقالھا وتعبیرھا نعتزم دراسة بعض خصائص المادة الوراثیة، 

 قرد الغوریلالخلیة جسدیة ل خریطة صبغیة 1 تمثل الوثیقة:  
  ) ن0,5 (.ھذه الخلیةلالمفصلة  اعط الصیغة الصبغیة - أ1

  ) ن1 (.ي الخریطةصرین المحاطین بدائرة ف حدد اسم العن-   ب
  ) ن0,5 (. حدد جنس ھذا القرد معللا جوابك-   ت
) ن1 (. اعط أھم مراحل إنجاز خریطة صبغیة-  ج
  زیئة  البنیة الكیمیائیة لج2تمثل الوثیقةL’ADN.
، P ،S، A ،C والحروف 2، 1سم العناصر الحاملة للأرقام  -2
G و T.) 2ن (
ة في جزیئة  تم تحدید كمیة القواعد الآزوتیL’ADN عند 

  لة بحساب بعض النسب صسمحت النتائج المح. عبعض الأنوا
  .3المقدمة في جدول الوثیقة 

  ) ن0,5 ( كیف تتغیر كل نسبة؟- أ3
  الممثلة في و L’ADN كیف توضح ھذه النتائج بنیة -   ب

) ن0,5 (؟2الوثیقة 
  لنعتبر قطعةADN قاعدة آزوتیة، حیث24 مؤلفة من  :  

  ) ن1 (. احسب عدد كل قاعدة آزوتیة في ھذه القطعة- أ4
  ) ن1 ().رسم على شكل خطین متوازیین یحملان القواعد الآزوتیة (L’ADN أنجز رسما تخطیطیا ممكنا لھذه القطعة من -   ب
  جذر نبات الثوم بعض مراحل الانقسام غیر المباشر عند خلیة1تبین أشكال الوثیقة .
) ن2( .لة اعط اسم كل مرح- أ5

  .رتب ھذه الأشكال حسب تسلسلھا الزمني -   ب
  ) ن0,5(

 توصلت بعض الأبحاث العلمیة الحدیثة إلى   
  اكتشاف بروتینین یراقبان الانقسام الخلوي غیر 

  :المباشر
  ، ینشط الانقسام RAS بروتین غشائي یسمى -

.L’ADNعفة جزیئة الخلوي بتحفیز مضا
  ، یوقف الانقسام P53 بروتین نووي یسمى -

.RASالخلوي وذلك بكبح نشاط 
   مع P53ما ھو تأثیر توقف نشاط البروتین  -6

  ) ن0,5(  على الخلیة؟RASاستمرار نشاط البروتین 
 تظھر الأورام السرطانیة في الجسم نتیجة تحول   

   تنقسم بشكل بعض الخلایا العادیة إلى خلایا سرطانیة
  .مستمر وعشوائي

  معطیات السابقة، اقترح فرضیة حول لبتوظیفك ل -7
) ن0,5( .لسرطانیة في الجسماسبب ظھور الأورام 

 توصل الباحث Yusuke Nukamura إلى عزل المورثة المسؤولة   
   جزءا من الخییط الغیر 2تمثل الوثیقة . P53عن تركیب البروتین 

  . المورثة عند خلیة سرطانیة وعند خلیة عادیة ھذهADNالمستنسخ لـ 
   ھذه المورثة عند كل من الخلیة ADNاعط الشریط المستنسخ لـ  - أ8

  ) ن1( .السرطانیة والخلیة العادیة
   المطابق لجزء ھذه المورثة، عند كل من L’ARNmاعط شریط  - ب8

  ) ن2( .الخلیة السرطانیة والخلیة العادیة
  لرمز الوراثي، اعط متتالیة الأحماض الأمینیة باستعمال جدول ا - ج8

   عند كل من الخلیتین العادیة P53في تركیب البروتین التي تدخل 
  ) ن2( .والسرطانیة

   الذي تم تركیبھ P53حدد سبب الاختلاف الملاحظ في البروتین  -9
                    ) ن1( .من طرف الخلیة السرطانیة

    ) ن1(  سبب ظھور بعض الأورام السرطانیة؟ تفیدك معطیات التمرین بخصوص فیم-10
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5الوثيقـــــة 
ــير الغ L'ADN ــط جزء من خيي

ــرطانية ــة س ــد خلي ــخ عن مستنس

ــير الغ L'ADN ــط جزء من خيي
مستنسـخ عنــد خليــة عاديــة 
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جدول الرمز الوراثي: 6الوثيقة 
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